
 

Conceptbesluitenlijst raadsvergadering 
 

 

Datum 27 februari 2025 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid), dhr. J.W.F. 

Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (GBA), dhr. IJ. van Kammen (FNP), 

mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van 

der Ploeg (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), mevr. H. Spinder-van Dijk 

(CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. D.A. 

van der Vaart-Kralt (CU), mevr. T.I. Veenstra (GroenLinks), dhr. O.R. 

Veenstra (PvdA), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), 

dhr. E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA), dhr. K.S. van 

der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder 

CDA) en dhr. M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden - 

College - 
 
 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

Mededelingen 

Mevrouw Spinder-van Dijk is vandaag jarig en de voorzitter feliciteert haar van 

harte.  

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit: 

• Op voorstel van de heer Van Kammen (FNP) agendapunt 8.a van de agenda te 

halen zodat er nog wat aan het voorstel toegevoegd kan worden; 

• De agenda verder ongewijzigd vast te stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

• Vragen PvdA GroenLinks - Toekomst Eettuin (vooraf ingediend) 

Mevrouw Veenstra stelt de vragen. Wethouder Van der Tuin kan de vragen nu 

niet beantwoorden en zij zegt toe dat deze in de informatiecarrousel van 13 

maart 2025 aan de orde komen. 

• Vragen CU - Voorrang vergunninghouders (vooraf ingediend) 

Mevrouw Van der Vaart stelt de vragen en wethouder Boerema beantwoordt deze. 

 

Toezegging 

Wethouder Van der Tuin zegt toe de vragen over de toekomst van de Eettuin in de 

informatiecarrousel van 13 maart 2025 aan de orde komen. 
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Besluitvormend deel 
 

5. Toezeggingen 

Besluit 

De raad besluit: 

• De toezegging met het ID-nr. 119 (Schriftelijk terugkomen op vraag over 

functiewaardering VRF) als afgedaan te beschouwen; 

• De toezegging met het ID-nr. 142 (Vragen 1 en 3 t/m 5 over de gaswinning 

Harkema voor 1 februari 2025 beantwoorden) op verzoek van de heer Veenstra 

(FNP) nog niet als afgedaan te beschouwen, maar de informatiecarrousel van 

april eerst af te wachten. 
 

6. 

 

Moties 

Besluit 

De raad besluit geen moties als afgedaan te beschouwen. 
 

7. Besluitenlijsten raadsvergaderingen 23 en 30 januari 2025 

Besluit 

De raad besluit de besluitenlijsten van de openbare raadsvergaderingen van  

23 en 30 januari 2025 ongewijzigd vast te stellen. 
 

Meningvormend/besluitvormend deel 
 

8. Besluit college van Gedeputeerde Staten op administratief beroepschrift 

parkeerplaats Voorstraat 39 Buitenpost 

Stemverklaringen 

• De heer Van Kammen (FNP): mei in hiele rare neismaak sille wy oan dit foarstel 

fan it kolleezje foldwaan en wy sille foarstimme. 

• De heer De Vries (zelfst. raadslid): dy rare smaak ha ik ek, mar ik sil tsjin 

stimme. 
 

Stemuitslag 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA, PVV en raadslid Van Dijk (20) 

Tegen: Raadslid De Vries (1) 

Het raadsvoorstel is aangenomen 
 

Besluit 

De raad besluit niet tegen het besluit van het college van Gedeputeerde Staten in 

beroep te gaan bij de Rechtbank Noord-Nederland. 
 

8.a Informatie over gemeenteraad toegankelijk maken voor inwoners en 

raadsleden 

Dit onderwerp is doorgeschoven naar de raadsvergadering van 20 maart 2025. 
 

9. Motie vreemd aan de orde van de dag CDA, FNP, GBA - IKB inzetten voor 

studieschuld 

Met deze motie verzoeken de indieners het college: 

• Te onderzoeken wat momenteel de mogelijkheden zijn voor belastingvrije 

aflossing van de studieschuld via het IKB en of deze regeling geïmplementeerd 

kan worden voor gemeenteambtenaren; 

• Indien dit (nog) niet mogelijk is conform de gemeentelijke CAO, dit uitgangspunt 

mee te geven aan de onderhandelaars over de nieuwe CAO; 

• De gemeenteraad te informeren over de stand van zaken en implementatie van 

deze motie. 

Wethouder Brinkman kan zich vinden in de motie. 
 

Stemverklaringen 

• De heer Speulman (PvdA): De PvdA en GroenLinks staan sympathiek tegenover 

het idee van de motie, volgens ons is die overbodig, het wordt meegenomen in de 

landelijke Cao-onderhandelingen en daarom zullen we tegen de motie stemmen. 

• Mevrouw Vellema-Plazier (CU): ek wy steane sympatyk tsjinoer de moasje. It 

idee is natuerlik prachtich, mar yn lijn mei wat de hear Speulman seit, dit is 

eigentlik al ta in akkoart kaam yn de rinnende Cao-ûnderhandelingen, de VNG hat 



Pagina 3 

 

derop reagearre yn in reaksjebrief en boppedat fine wy it ek twifelachtich oft it 

wol in saak fan de gemeenteried is. As de wurkjouwer dit wol, dan kin der in 

ynstimmingsoanfraach dien wurde by de OR. Miskien ha jim se wol op ideeën 

brocht, dan fine wy dat prachtich, mar wy binne fan miening dat wy as ried hjir 

gjin amtlike kapasiteit yn dizze tiid fan opbou oan bestede moatte en om dy 

redenen sille wy tsjin de moasje stimme. 
 

Stemuitslag 

Voor: CDA, FNP en GBA (12) 

Tegen: CU, GroenLinks, PvdA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (9) 

De motie is aangenomen 
 

10. Motie vreemd aan de orde van de dag CU, PvdA, GL - Vervallen vrijwilligers-

werk of mantelzorg als voorwaarde voor individuele inkomenstoeslag 

Met deze motie verzoeken de indieners het college een wijziging van de verordening 

Individuele Inkomenstoeslag voor te bereiden (op korte termijn vast te stellen door 

de gemeenteraad), die het recht op de inkomenstoeslag niet meer afhankelijk maakt 

van de voorwaarde om vrijwilligerswerk te verrichten of mantelzorg te verlenen. 

Wethouder Brinkman ontraadt de motie. 
 

Stemverklaring 

De heer Bouma (FNP): wy sille tsjin de moasje stimme omdat wy graach wolle dat 

wy de minsken toch ek aktivearje om mei te dwaan yn ús maatskippij en it steande 

belied fine wy ek goed. 
 

Stemuitslag 

Voor: CU, GroenLinks en PvdA (6)  

Tegen: CDA, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (15) 

De motie is verworpen 
 

11. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP, PVV, CU, EdV - Tydlike 

wenfoarsjenning op eigen hiem foar jongerein 

Met deze motie spreken de indieners uit om het mogelijk te maken om, waar er 

genoeg ruimte voor is, tijdelijk op het eigen terrein een woonunit te plaatsen voor 

jongeren en verzoeken ze het college om op korte termijn randvoorwaarden op te 

stellen en aan de raad ter vaststelling voor te leggen. 
 

Na de eerste termijn wordt de motie aangepast: de passages over de jongeren 

worden uit het dictum van de motie gehaald, waarmee de motie breder wordt. De 

aangepaste motie wordt mee ingediend door de CU-fractie en zelfstandig raadslid De 

Vries.  

Wethouder Van der Tuin staat neutraal in de motie. 
 

Stemuitslag 

Voor: CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries 

(15) 

Tegen: CDA (6) 

De motie is aangenomen 
 

12. 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.36 uur. 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 20 maart 2025. 
  
De griffier, 

 

 
 
 
 
 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 
 
 
 
 
 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


